
 

 

  

           
    

 

    ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

     ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ                                                                                         

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ  
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5 Μαρτίου 2026 

Διευθυντές/Διευθύντριες 

Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 

Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής  

και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 

Θέμα: Διεξαγωγή ενημερωτικών συναντήσεων για συμμετοχή στο περιβαλλοντικό 

εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Πρασινίζω το Σχολείο-Πρασινίζω τη Γειτονιά μου», για τη 

σχολική χρονιά 2026-2027 

 

  Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε για τη διεξαγωγή των 

ενημερωτικών συναντήσεων του περιβαλλοντικού εκπαιδευτικού προγράμματος για την 

ενίσχυση της πράσινης συνείδησης στα σχολεία μας «Πρασινίζω το Σχολείο-Πρασινίζω τη 

Γειτονιά μου». Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί από τη Μονάδα Εκπαίδευσης για το 

Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΕΠΑΑ) του ΥΠΑΝ, με στόχο την περαιτέρω 

ενεργοποίηση των μαθητών/ριών, της εκπαιδευτικής κοινότητας και της κοινωνίας των 

πολιτών στα θέματα προσαρμογής και μετριασμού της κλιματικής αλλαγής και της 

προστασίας και διατήρησης του πρασίνου στον τόπο μας.  

 

2.  Το συγκεκριμένο περιβαλλοντικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το οποίο αφορά σε όλες 

τις βαθμίδες, στοχεύει ξεκινώντας από το σχολείο και εκτεινόμενο στην κοινότητα, να 

ενισχύσει το πράσινο σε τοπικό επίπεδο, συμβάλλοντας στη βελτίωση του μικροκλίματος, 

στην αύξηση του αστικού πρασίνου, στην ανάπτυξη του εθελοντισμού, στην περαιτέρω 

ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης, αλλά κυρίως της περιβαλλοντικής δράσης όλων 

μας, μέσα από συμμετοχικές διαδικασίες αλληλεπιδραστικού τύπου, όπου μαθητές/ 

μαθήτριες, γονείς, εκπαιδευτικοί και το σύνολο της κοινωνίας των πολιτών θα προσθέσουν το 

δικό τους λιθαράκι στον αγώνα που διεξάγει η ανθρωπότητα για το πρασίνισμα του πλανήτη 

και την προστασία των δασών μας, ως βασικού παράγοντα κατά της κλιματικής κρίσης.  

 

3.  Η καινοτομία του προγράμματος εστιάζεται στο γεγονός ότι πρόκειται για έναν 

ολοκληρωμένο σχεδιασμό, ώστε τα σχολεία να αποτελέσουν «φυτώρια» ανάπτυξης 

πρασίνου και οι σχολικές αυλές, όπου είναι δυνατό, να μετασχηματισθούν σε μικρά δασύλλια 

και μικρούς βοτανόκηπους. Ζητούμενο δεν είναι απλά η δεντροφύτευση, αλλά η υιοθεσία και 

η φροντίδα του πράσινου που θα δημιουργηθεί από ομάδες αποτελούμενες από μαθητές/ 

μαθήτριες, γονείς, εκπαιδευτικούς, ιδιώτες και όλους όσοι επιθυμούν οργανωμένα να 

συνδράμουν στην προσπάθεια αυτή. Στις περιπτώσεις που η σχολική μονάδα δεν διαθέτει 

τον ανάλογο χώρο για να καταστεί η ίδια χώρος πρασίνου θα υποδειχθούν, σε συνεργασία 

με τους δήμους και τις κοινότητες, χώροι  φύτευσης, την «υιοθεσία» των οποίων θα αναλάβει 
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το σύνολο των εμπλεκομένων στη σχολική κοινότητα, η τοπική αυτοδιοίκηση και οι λοιποί 

εταίροι.  

 

4.  Το πρόγραμμα για κάθε σχολείο που θα συμμετάσχει είναι τριετές και το ΥΠΑΝ 

προτίθεται να στηρίξει ουσιαστικά το συγκεκριμένο πρόγραμμα με χρηματοδότηση για τις 

ανάγκες υλοποίησης του έργου ύψους μέχρι και €10.000 για κάθε σχολείο. Σημειώνεται ότι 

κάθε σχολείο μπορεί επιπρόσθετα να βρει δικούς του χορηγούς και εταιρείες, οι οποίες στο 

πλαίσιο της περιβαλλοντικής κοινωνικής εταιρικής ευθύνης θα στηρίξουν τα σχολεία με τα 

οποία θα συνεργαστούν.  

 

5.   Στις ενημερωτικές συναντήσεις θα παρουσιαστεί αναλυτικά το πρόγραμμα και θα 

συζητηθούν με τους/τις εκπαιδευτικούς που θα εκπροσωπήσουν το σχολείο τους ζητήματα 

που αφορούν στην εφαρμογή του προγράμματος, τα στάδια υλοποίησής του, όπως επίσης 

και η διαδικασία υποβολής της αίτησης συμμετοχής. Στο πλαίσιο των συναντήσεων θα 

παρουσιαστούν καλά παραδείγματα πρακτικής από σχολεία τα οποία συμμετείχαν στο 

πρόγραμμα τις προηγούμενες σχολικές χρονιές (2024-2025 και 2025-2026), όπως επίσης 

και η διαδραστική πλατφόρμα του προγράμματος https://prasinizo.com/el. Σημειώνεται ότι η 

αίτηση συμμετοχής θα υποβληθεί από κάθε σχολείο μετά το πέρας των ενημερωτικών 

συναντήσεων. Καταληκτική ημερομηνία για την υποβολή της πρότασης για συμμετοχή στο 

πρόγραμμα είναι η 15η Ιουνίου 2026. Η παρουσία σας στην ενημερωτική συνάντηση δεν 

συνεπάγεται τη συμμετοχή του σχολείου στο πρόγραμμα. Η συμμετοχή θα αποφασιστεί από 

κάθε σχολείο συλλογικά. Είναι, επίσης, σημαντικό η επιλογή του χώρου της δημιουργίας του 

πράσινου χώρου να γίνει σε συνεννόηση με τη Σχολική Εφορεία. Προβλέπονται δύο 

ενημερωτικές συναντήσεις: μία στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Αθαλάσσας, 

τη Δευτέρα 16 Μαρτίου 2026 και μία στο Παιδαγωγικό Ινστιτούτο στη Λεμεσό, την 

Παρασκευή 20 Μαρτίου 2026. Και οι δύο συναντήσεις θα διεξαχθούν από τις 10:00-13:00. 

Σημειώνεται ότι η συνάντηση στη Λευκωσία θα προσφερθεί σε υβριδική μορφή για όσους/ες 

εκπαιδευτικούς δεν μπορούν να συμμετέχουν με φυσική παρουσία. Τα σχολεία 

παρακαλούνται όπως εκπροσωπηθούν από έναν/μία εκπαιδευτικό, ο/η οποίος/α θα 

ενημερώσει στη συνέχεια την υπόλοιπη σχολική μονάδα. Παρακαλούνται, οι εκπαιδευτικοί 

που θα συμμετέχουν να συμπληρώσουν τη φόρμα στον σύνδεσμο 

https://forms.office.com/e/WvZWu9vQre, το αργότερο μέχρι τις 12 Μαρτίου 2026.  

 

6.  Παρακαλούνται οι διευθύνσεις των σχολείων όπως διευκολύνουν τους/τις 

εκπαιδευτικούς που θα εκπροσωπήσουν το σχολείο τους. Για οποιεσδήποτε πληροφορίες ή 

ερωτήματα μπορείτε να επικοινωνείτε με την Μονάδα Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την 

Αειφόρο Ανάπτυξη του ΥΠΑΝ (τηλ. 22402331/75 ή ηλ. ταχυδρομείο 

perivallontika@cyearn.pi.ac.cy).  

 

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης Δρ Γιώργος Κουτσίδης Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης Δρ Αραβέλλα Ζαχαρίου 
Διευθυντής Δημοτικής 

Εκπαίδευσης 
Αναπλ. Διευθυντής 

Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης 

Διευθυντής Μέσης 
Τεχνικής και 

Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης Και 

Κατάρτισης 

Προϊσταμένη Μονάδας 
Εκπαίδευσης για το 
Περιβάλλον και την 
Αειφόρο Ανάπτυξη 

 
 
Κοιν.: ΠΛΕ, Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
        : ΠΟΕΔ, ΟΕΛΜΕΚ, ΟΛΤΕΚ 
        : Παγκύπρια Ομοσπονδία Σχολικών Εφορειών 
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